

渭洲日报

M 民生 INSHENG
责编:刘永福
美编:余震昱
电话:0594-2606882
E-mail:fa_fu@163.com

中国人寿 CHINA LIFE
打击洗钱犯罪 提升洗钱风险防范意识

中国人寿保险股份有限公司莆田分公司

THE CITY SKYLINE
正荣·财富中心 | 天樾

天际大平层 火爆认筹中

2259999

兴业银行
支付先看看云闪付

云闪付 银行业 统一支付APP

咨询热线: 2392 100

服务群众“零距离”

——华亭镇综治(网格)中心二三事

基层传真

社会治理的重点在基层,难点也在基层。近年来,城厢区华亭镇着眼打通基层社会治理最后一公里,把服务群众“最后一公里”变成“零距离”,不断完善网格化各级工作阵地,网格化工作有序推进,通过运转高效的网格化组织架构和一批“一专多能”的网格员,实现了“小事不出网格、大事不出镇街”。

华亭镇下辖34个行政村和1个社区居委会,是城厢区人口最多的乡镇。近年来,在华亭镇的大街小巷,一群活力四射的网格员通过定时巡查,了解社情民意,化解社会矛盾,服务村民居民,对自己划定区域“精细化管理,贴心式服务”。他们走家串户了解情况,统计上报信息,帮群众排忧解难。“昨晚的大雨排水情况如何,张大爷的腿好点了没,杨大妈的残疾证材料上报审核了吗?”……不管大事小事,都是网格员的心头事儿。

前些天,网格员陈鸿霖、杨华开巡逻至华亭镇西许村时,一村民急冲冲地跑来反映,两户村民在打架。陈鸿霖、杨华开赶到现场了解,原来这2家是邻居,一家安装污水排放桶时,动了邻居家的地皮,邻居认为,你没提前打招呼,不能随便挖。陈鸿霖、杨华开从邻里和谐的角度动之以情,晓之以理。最终,两家达成一致意见:同意继续安装污水排放桶,安装后,须负责将土填平。

除了调解邻里纠纷,网格员的工作更多是看似琐碎的服务群众点点滴滴。“刘



大妈,您这两天去哪去了,怎么不在家?”问这话的是华亭镇西许村网格员刘一锦,作为西许本村人,虽刚入职不久,但她对村里所有事物都一清二楚,东家有什么人,西家有哪些难题,她都如数家珍。这位刘大妈是孤寡老人,也是村里贫困户。鉴于她家的特殊情况,刘一锦入户走访时,经常带点东西看望她,和她话家长、嘘寒问暖,了解她的生活状况,叮嘱她注意保重身体等。如今,刘大妈只要一说起

网格员,满满的都是夸赞!

网格员宋珍凤在山牌村错时入户采集录入出租房信息时发现,一些出租房或多或少都存在消防安全隐患,如消防通道被占用、电动车私拉电线充电、灭火器配备不到位等。经过消防培训的宋珍凤深知这些隐患的严重性,她及时与这些房东沟通,告知可能产生的后果,要求他们及时整改,经过她不断督促、检查,这些安全隐患先后得以消除。



↑ 华亭社区网格员徐新利为许大爷修水龙头。
← 西许村网格员刘一锦到孤寡老人刘大妈家走访。

好话说上万亩,不如办事一件。华亭社区网格员徐新利巡逻路过许大爷家门口,发现水龙头坏了,一直在滴水,而许大爷又不家,徐新利向其邻居借了一把扳手、一些胶带,很快将水龙头修好。事后,许大爷回家通过邻居,才得知原来是网格员做的好事,特意去网格员站致谢。

本报记者 林焱
通讯员 许燕燕 文/图

打击货车非法超限超载



本报讯 (记者 吴伟锋 通讯员 林雅睿)为大力整治严重危害安全的大货车超载违法,防范和遏制交通事故发生,连日来,荔城交警大队深入开展货车超限超载交通违法行为专项整治行动,保护群众的生命财产安全,营造“安全、畅通、有序”的道路交通运输环境。8月份,该大队共查处货车超载违法46起,其他违法行为332余起,效果良好。

为保证治超工作有条不紊地开展,该大队根据货车超限超载多发时段路段规律、特点,制定整治方案,利用现有警力,发挥最大功效,有效提高整治行动工作效率。为加大路面执法力度,该大队不断优化勤务模式,灵活采取“错时式”、固定守点和流动治超相结合的办法,确保治超工作不留死角。针对部分货车驾驶人利用中午或午夜治超执法力量相对薄弱时段逃避检查的情况,该大队调整警力部署,强化薄弱时段路面查控力度,确保打击不放松,整治不间断。这一措施对于试图通过绕道、打时间差等方式逃避检查“躲猫猫”的超载车辆是一个最有效的方法,效果突出。

同时,该大队坚持以源头监管为重点,尤其注重加强日常对源头企业的抽查和监管,经常组织民警走访辖区各货运企业、物流企业等重点监管企业,了解企业生产经营及货物运输情况,指导企业规范装载,杜绝非法改装拼装、严重超载车辆上路。

社会写真

淘宝刷单赚佣金不成 还赔了大笔预付货款

本报讯 (记者 吴伟锋 通讯员 王静)近日,城厢警方接到受害者陈某报案称,其通过网上发布的淘宝刷单赚佣金的广告链接,与对方取得联系后,按要求在淘宝上充当买家购买了价值共计48万元的电器产品,在家坐等店家退回48万元购货款及相关的佣金,谁知迟迟无法联系上店家,不仅佣金没赚到,连48万元购货款也打水漂。

此案系典型的电信网络诈骗,城厢警方成立专案组分析研判,在湖南省郴州市北湖区新贵华城小区内抓获诈骗犯罪嫌疑人何某,现场查获大量手机、银行卡、U盾、电脑等作案工具。

目前,犯罪嫌疑人何某已被依法刑事拘留,案件还在进一步审理中。

查处废塑料加工点

本报讯 (记者 戴立钦 通讯员 陈娟)昨日,记者从荔城公安分局获悉,在日常无人机环保巡查中,新度派出所联合市环保支队查处了辖区一处废塑料加工点。

近日,新度派出所主动邀请市公安局无人机办,联合新度镇政府共同对壶公山及木兰溪周边环保问题进行环保巡查。巡查期间,在新度镇沟尾村发现一处污染环境的废塑料加工点。

经查,该废塑料加工点生产设备简陋,生产工艺简单。主要从事废塑料桶的破碎、漂洗、造粒生产,通过器械将这些废塑料桶进行破碎、漂洗,再进行熔化造粒,生产出塑料米。该废塑料加工点不仅没有任何环保审批手续,未配套建设相应的污染防治设施,也未办理营业执照。其生产过程中产生的废水未经处理直接向厂区内排放,流到周边沟渠;废塑料熔化造粒时产生的废气也未经处理直接外排,严重影响周边环境。

目前,新度派出所已联合市环保支队共同查处了该废塑料加工点,并对其作出行政处罚。

推进“访调对接” 化解矛盾纠纷

本报讯 (记者 刘永福 通讯员 达文瑛)今年以来,城厢区司法局龙桥司法所积极探索“访调对接”化解矛盾纠纷工作的新路子,建立起信访调解零距离接待化解机制,让群众感到真能解决问题,避免反复信访,推动人民调解与行政调解、司法调解的有机衔接。

近两月,城厢区司法局龙桥司法所联合街道成立历史遗留问题和积案化解小组,由街道人大代表、政协委员、信访办、司法所、派出所、村居调解员等13名干部组成的信访评理员,建立信访接待评理工作制度,对历史遗留问题逐一梳理制定工作方案。同时抽调17名干部组成4个化解工作小组,一对一、面对面、零距离与信访人接触化解诉求。目前,通过“访调对接”累计调处各类矛盾纠纷6起,其中化解积案4起。

城厢区司法局龙桥司法所坚持矛盾排查解决在基层,扎实开展日常矛盾纠纷排查调处工作,构建全覆盖的基层排查网络,落实矛盾纠纷排查、集中排查、滚动排查制度。开展“大走访、大排查、大化解”活动,争取就地能解决、矛盾不上交。对群众反映强烈、久拖不决、涉及面广的重大复杂矛盾纠纷,列入街道党工委、办事处重点化解范围,实行领导包案责任制,加大化解工作力度,争取初信初访调解成功,避免小事拖大。

同时综合施策,形成三级多部门合力联动机制。街道对信访诉求进行分类管理,因案施策,分组包干,责任落实到人。区挂钩领导、街道包案领导、分组干部对历史遗留问题积案化解采取面对面倾听群众心声,入户走访约谈,联系相关职能部门协调化解等方式,并通过每周重点化解信访联席会、协调会,督导反馈总结等方式,对化解措施、存在问题进行动态和风险评估,反馈矛盾纠纷预防调处进度。

义工协会开展扶贫助学

本报讯 连日来,仙游义工协会20多名志愿者冒着烈日前往鲤城、龙华、大济、度尾等乡镇,开展“精准扶贫爱心助学”活动,共为贫困户、贫困户发放助学金、助学金及慰问品等爱心物资价值1万多元。

志愿者们每到一处,首先为贫困家庭送上慰问金和慰问物资,为贫困老人义务理发、打扫卫生,并与贫困群众深入交谈,详细了解他们的生活、家庭基本情况和存在的问题,鼓励贫困户积极面对困难,争取早日脱贫。在贫困户家中,义工们与学生面对面交流,深入了解学生的学校生活与家庭情况,送上金秋助学金、书本及慰问物资等生活用品。孩子们表示好好学习,掌握知识,回报社会,不辜负义工叔叔、阿姨们的期望。

2016年注册登记的仙游义工协会,是一个纯公益性民间慈善团体,秉承“义工在行动,爱心在传递”的信念,积极开展助学、助老、助困、环保和义卖公益捐助、走访慰问抗战老兵、服务高考、大病救助、文明交通劝导等各类公益活动上百次,帮扶孤寡老人、贫困生、精准扶贫户、残疾人等弱势群体,让他们真切感受到社会大家庭的温暖。该协会负责人去年底被评为2018年福建省“最美志愿者”。(陈国孟 肖雄耀)

村民捐资完善校园校舍

本报讯 为给教职工营造温馨、舒适的居住环境,提升幸福感,激励他们扎根沿海,爱岗敬业,连日来,忠门镇琼山小学正紧锣密鼓地为教师宿舍安装空调与热水器。

昨日,笔者在现场看到,楼道外放满了刚采购回来的空调与热水器,安装师傅们有的在悬挂空调外挂机、有的在调试机器运转、有的在查看电路安装情况……忙得热火朝天。

此外,在该校操场上,整片红绿相间的草坪格外亮眼。今年暑假期间,琼山小学组织工人们将原水泥地操场进行草坪铺设,大大改善了校园环境,为同学们提供了一个优良、舒适的运动场地。

据悉,此次操场美化及改善教师宿舍的资金均来自于该村乡贤、村民自发捐资,他们不忘家乡、捐资助教,展现了浓浓的乡情、暖暖的爱意。

(余晓霞)

生育关怀
莆田市计划生育协会 协办

爱心助学 放飞梦想

我市各级计生协会大力开展金秋助学活动

受低保或农业部门建档立卡精准扶贫户计生家庭考生。并做到全面调查、严格把关,选好符合条件的家庭并逐级核实审查。

召开座谈,交流体会。各县区分别组织召开助学对象座谈会。座谈会上,受助大学生们互相交流了学习生活感受及今后的人生规划,表示要好好学习,将来学有所成,回报社会。

部门配合,做大做强。市妇联、市关爱妇女儿童协会联合开展2019年度“精准扶贫·春蕾圆梦”助学活动,受助的71名考生都是贫困计生家庭的女大学生,共发放助学金33.7万元。大济镇协调34名企业家捐款37万元,资助37名贫困大学生。

延伸基层,上下互动。荔城区西天尾镇开展2019年度金秋助学助学暨生育关怀表彰大会,共奖励及助学177名学子,发放奖励金19.25万元。其中3名博士研究生、13名硕士研究生、70名考上本一批的学生、10名考上大学的贫困学生,以及6名中考被省一级达标校录取的优秀学生。对农村计生纯女户考上本二批以上的大学生和考上省一级达标校的高中生实行奖励助学。

仙游县盖尾镇25个村有17个村设立基金会(教育),共筹资1500万元,对考上大学的计生家庭优秀学子、贫困学生优先给予奖励助学,今年发放助学金63万元,助学助学418名考生,其中计生户学生151名。仙游县游洋镇、石苍乡和涵江区江口镇、三江口镇、大洋乡、庄边镇也举行助学助学仪式,奖励和资助一批考上大学的学生和考上省一级达标校的考生。

据不完全统计,今年单县区、乡镇两级计生协会就发放了助学金149.34万元,奖励助学计生家庭学生826名。

游文贤

福建省计生协会微信公众号: 八闽生育关怀

中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局
关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局批准,下列机构获准颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

福建莆田农村商业银行股份有限公司大桥头分理处

机构编码: B1098U335030004
许可证流水号: 00613165
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立时间: 2010年09月27日

中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局
关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局批准,下列机构获准颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

福建莆田农村商业银行股份有限公司新县支行

机构编码: B1098S335030015
许可证流水号: 00613164
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立时间: 2010年09月27日

遗失声明

城厢区龙桥街道泗水村郑明铸(身份证号35030219660610358)不慎遗失征地拆迁补偿安置协议书壹份,该协议书为莆田市城厢区经济发展有限公司与郑明铸于2011年4月28日签订的。征迁房屋编号为A-055,房屋住宅建筑面积570平方米,认购商面积约45平方米。安置房屋分别位于城厢区滨溪片区安置房(滨溪佳园)4#楼1701号,套内面积约148.35平方米、4#楼2401号,套内面积约148.35平方米、2#楼2001号,套内面积约148.35平方米、3#楼3101号,套内面积约125.22平方米。并现声明作废。上述声明,如有遗失,由此引起的一切责任概由本人承担。

2019年9月10日